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„Őrizd meg a Te népedet békében..."

Július:
„Mennyország ajtaja, paradicsomhoz vezető út, egek Ura, akit a mennyei kórus szüntelenül áld,

aki átadta az apostoloknak a Te Testedet és halhatatlan Véredet, szentséges titkaid által tisztíts meg
minket."

Ebben a hónapban folyik az aratás, s a betakarított búzából lesz a liszt, melyből a szent ostya is készül.
Érlelődik már a szőlő is, melyből a bort sajtolják, hisz ez is szükséges az eucharisztiához. Az örmény
szertartású szentmise nagyon szépen kiemeli az eucharisztia fontosságát és tiszteletét. Sugározzon ebből
ránk Isten nagy kegyelme!

Augusztus:
„Szellemi szikra és szegletkő, Felkent, Téged áldanak az angyalok, aki a kereszttövében forrást

fakasztottál, s mely oldaladból ömlik és a halhatatlanság harmatával árad mindenre, itass minket!
Add nekünk, kik szomjazunk, hogy ihassuk az üdvösség kelyhét".

Az előző havi gondolatainkban utaltunk az érlelődő szőlőre. Augusztus közepére egyes szőlőfajták
már beérnek. Az örmény egyház augusztus 15-én szenteli  meg a szőlőt.  Jézus egy hasonlat szerint a
szőlőtő,  de  a  saragán szövegből  látjuk,  még mennyi  hasonlatot  alkalmazhatunk metaforaként  Jézusra
szikla, szegletkő. A hónap gazdag ünnepekben is, többször tudunk Istenhez fordulni, s lelki szomjunkat
oltani, akár az eucharisztiával, akár az Ő igéjével.

Dr. Sasvári László.
* * *

Örmények ünnepe Szamosújváron

Szamosújvár régen látott annyi örményt, mint a hét végén, a hagyományos Világosító Szent Gergely
ünnepén.  Hazánk  valamennyi  örmény  közössége  képviseltette  magát,  de  természetesen  a  legtöbben
helybeliek voltak. Budapestről két küldöttség is érkezett, a magyarországi Örmények szövetsége, illetve
az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület részéről. Még az Amerikai Egyesült Államokból is
jelen voltak a Szamos-menti örmények nagy múltú ünnepén. Délelőtt 11-kor majdnem zsúfolásig megtelt
a főtéri  templom.  Az eseményen megjelent  Pop Nicolae polgármester  is,  aki nagy megtiszteltetésnek
tekintette  a  meghívást,  tudva  azt,  hogy  a  kisváros  főleg  szorgalmas,  munkaszerető  örményeiről  vált
híressé.  Az  örmény  katolikus  szentmisét  Jean  Claude  Péris-set  érsek,  pápai  nuncius  -  együtt
meghívójával,  Jakubinyi  György gyulafehérvári  érsekkel  -  celebrálta.  Külön  fénypontja  volt  a



szentmisének  a  helyi  örmény  közösség  énekkarának  közreműködése,  amely  örmény  saragánokat  és
magyar egyházi énekeket adott elő.

Ezúttal sem maradt el Kirkósa Júlia örmény származású operaénekesnő fellépése.
Szakács  Endre plébános  igazi  házigazdaként  foglalkozott  a  közel  kétszáz  fős  vendégsereggel  a

parókián,  ahol  mindenki  boldogan  falatozta  az  ízletes  örmény  készítményeket.  Örmény  módra,
élményszerűen telt el az ünnep, amelyről mindenki elégedetten tért haza. De még mielőtt eltávoztak volna
a régi Armenopolis-ból, a vendégek megtekintették a főtéri „Ararat" klubban megnyílt fényképkiállítást,
amely hű tükörképet nyújt a helyi örmény közösség történetéről, szokásairól. Igazán felejthetetlen volt az
idei  Világosító  Szent  Gergely  búcsú  Szamosújváron,  méltó  ünnepe  az  összetartó  és  szellemi
táplálékokban bővelkedő örmény közösségnek. 

Szabadság 2002. június 17.
Erkedi Csaba

* * *

VILÁGOSÍTÓ SZENT GERGELY FŐÜNNEPE
Szamosújvár, 2002. június 15, Pünkösd után 4. szombat

"Pártus (Partew) Gergely - Világosító (Luszavorics) Gergely"

Főméltóságú és  Főtisztelendő Érsek Úr,  örmény Apostoli  Kormányzó Úr! Kedves  Paptestvérek  és
Szerzetesnők, Krisztusban Kedves Testvéreim!

Köszönöm, hogy ma fogadjátok Örmény Közösségetekben a Római Pápa romániai képviselőjét! Már
amikor  1998.  decemberében  Bukarestbe  érkeztem,  mondtam  Msgr.  Jakubinyinak,  hogy  szeretnék
találkozni  Veletek.  Szeretném elhozni  Nektek  a  Pápának  nem csak  üdvözletét,  de  szeretetét  is  a  Ti
romániai kicsi és hűséges örmény közösségetek irányában. Tavaly is köztetek kellett volna lennem, az
Örmény Nép „megkeresztelkedésének"  1700.  évfordulóján.  Ezt  a  keresztelést  éppen Világosító  Szent
Gergely végezte.  De a meghívást  már előzetes  elkötelezettségeim idején kaptam. Ezért  csak üzenetet
küldhettem erre a jelentős évfordulóra.

Ma azonban itt vagyok Veletek, hogy együtt mutassuk be a Szentmiseáldozatot. Adjunk hálát Istennek,
hogy meghívott Titeket a keresztény hitre Világosító Szent Gergely nemes lelkű és hűséges munkájával.
Ma, Pünkösd után a negyedik szombaton, ünnepeljük ereklyéinek megtalálását. Veletek szemlélem az
Örmény Nép Apostolát, hogy ma is érvényes útmutatást merítsünk belőle. Így követhetjük nyomait, hogy
választ adjunk keresztény elhivatottságunkra.

1.  -  Először  nevének hármas jelentését  vegyük figyelembe:  „Pártus  (Partew) Gergely -  Világosító
(Luszavorics) Gergely".

A Gergely név görög eredetű és éber pásztort jelent. A latinban „grex" nyájat jelent. Máris világos
előttünk Szent Gergely nevének lelkipásztori jelentősége életében. Mondhatjuk, hogy Gergely „püspököt"
is jelent, vagyis a nyája, a Krisztus nyája fölött virrasztó pásztort.

Azután Gergelyt Pártusnak (Partew) is nevezték. Ezt a jelzőt származása alapján kapta, élete legendája
szerint.  Apját,  Anakot Perzsia királya küldte  el  Koszrov örmény király megbüntetésére.  Jóllehet  ez a
büntető hadjárat Anak győzelmével végződött, a haldokló Koszrov király parancsot adott Anak családja
kiirtására. A kis Gergely csodálatos módon menekült meg. Keresztény dajkája a Kappadóciai Caesareaba
vitte, hogy kereszténynek nevelje. Ezek a legendás elemek arra intenek, hogy bízzunk Istenben, aki a
világ forgatagában életutunkon kirendeli a segítőt, aki átsegít a jelen pillanat nehézségein. Valójában ez
ismétlődött meg mindig az Örmény Nép zivataros és szenvedéssel teli történelmében.

Harmadszor Gergely sajátos jelzője „Világosító" (Luszavorics örményül). Ez a jelző megkülönbözteti
őt  a  keresztény  világban  ünnepelt  Szentek  között.  Emlékszem,  hogy  amikor  először  hallottam  róla,
magával ragadott ez a jelző: „Világosító", vagyis az, aki világosságot áraszt, ahogy Jézus elvárja minden
tanítványától, hogy „a világ világossága" legyen (Mt 5,14). De nem akármilyen világosságról van szó,
hanem Krisztus világosságáról. Ő mondta:  „Én vagyok a világ világossága. Aki követ, nem jár többé
sötétségben, hanem övé lesz az élet világossága." (Jn 8,12). Amikor a János evangéliuma bevezetőjét
olvassuk, megértjük, honnan jön ez a Világosság és mit akar tenni ebben a bűnös világban: „A világosság
világít a sötétségben, de a sötétség nem fogta fel... Ám akik befogadták, azoknak hatalmat adott, hogy
Isten gyermekei legyenek." (Jn 1,5 és 12). Ez történt Világosító Szent Gergellyel is, „akinek az Ige fény
alakban jelent meg" (II. János Pál pápa az Ecsmiadzini apostoli székesegyházban, 2002. szeptember 25-
én).  Ezért  a  hűségért  szenvedett  Szent  Gergely tizenkét  évig a kút  mélyén.  De ő ezt  a  Világosságot


